

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: <http://www.sxworker.com>

2021年11月

1

星期一

辛丑年九月廿七

陕西省总工会主办
陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7844期

今日4版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚定理想信念 补足精神之钙

新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚定理想信念 补足精神之钙》。

文章强调,革命理想高于天。中国共产党成立一百年来,始终是有崇高理想和坚定信念的党。这个理想信念,就是马克思主义信仰、共产主义远大理想、中国特色社会主义共同理想。理想信念是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂,也是保持党的团结统一的思想基础。理想信念就是共产党人精神上的“钙”,没有理想信念,理想信念不坚定,精神上就会“缺钙”,就会得“软骨病”。

文章指出,坚定理想信念,坚守共产党人精神追求,始终是共产党人安身立命的根本。理想信念的坚定,来自思想理论的坚定。认识真理,掌握真理,信仰真理,捍卫真理,是坚定理想信念的精神前提。中国共产党人的理想信念坚定,是因为我们追求的是真理,是因为我们遵循的是规律,是因为我们代表的是最广大人民根本利益。我们党取名为“共产党”,就是认定了

共产主义这个远大理想。为了实现这个远大理想,就必须坚定中国特色社会主义信念。

文章指出,衡量一名共产党员、一名领导干部是否具有共产主义远大理想,是有客观标准的,那就要看他能否坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,能否吃苦在前、享受在后,能否勤奋工作、廉洁奉公,能否为理想而奋不顾身去拼搏、去奋斗、去献出自己的全部精力乃至生命。一切迷惘迟疑的观点,一切及时行乐的思想,一切贪图私利的行为,一切无所作为的作风,都是与此格格不入的。

文章指出,和平建设时期,检验一个干部理想信念是否坚定,主要看干部是否在重大政治考验面前有政治定力,是否能树立牢固的宗旨意识,是否能对工作极端负责,是否能做到吃苦在前、享受在后,是否能在危难险重任务面前勇挑重担,是否能经得起权力、金钱、美色的诱惑。

文章指出,形成坚定理想信念,既不是一蹴而就的,也不是一劳永逸的,而是要在斗争实践中不断砥砺、经受考验。坚定理想信念是终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。

让职工把爱党爱国之情讲出来

——陕西省总工会创新党史学习教育形式纪实

贡献智慧力量 体现价值担当 创新发展中的陕西工会

一束鲜花、一份纪念品、一场走心的欢送会……近日,中铁宝桥集团公司工会为退休职工举办座谈会,邀请退休职工给青年职工讲授企业历史沿革、个人奋斗历程、工作技能和经验,以口口相传的方式把优良作风和企业精神一代一代传承下去。

开展党史学习教育以来,与中铁宝桥集团公司一样,在陕西省总工会的倡导下,我省众多企事业单位把退休职工欢送仪式当作“学党史、讲三忆、感党恩、坚定‘四个自信’”教育活动的(以下简称“三忆”教育)的一个生动课堂,让职工自己讲述“在党的关怀教育下,我与企业、与祖国共同成长”的故事。

今年是中国共产党成立100周年。在全省职工中开展“三忆”教育,是省总工会近几年开展“三忆”教育、不忘初心感党恩”主题教育活动的延续,也是党史学习教育的创新实践。各级工会广泛组织和引导职工以讲“我”的故事的形式,结合建党百年重大社会变革,国家取得的历史性伟大成就,从自己的亲身经历,衣食住行,所见所闻、所感所想,讲好“三忆”故事,深刻感悟百年以来我们党奋斗之艰

辛、贡献之伟大、成就之瞩目,引导广大职工感恩、听党话、跟党走,建功新时代。

创新实践 推动教育活动走深走实
国庆前夕,在西安市总工会举行“三忆”教育活动中,20多名参与过十四运会重点场馆建设的工友,用朴实的语言讲述生活发生的点滴变化,以亲身体会感党恩。

来自秦巴山区的工友崔琦激动地说:“我家在陕南山区,离县城特别远,孩子上学要先搭车去镇上,再坐公交车下山。别的孩子每周都能回家,我们孩子一个月才回家一次。近年来,党和国家精准扶贫,把我们村迁到县城边上,走路就能进城,再也不用为孩子上学的事发愁。”现在,崔琦通过打工增加了收入,房子、车子都有了。他感慨:“这一切以前都不敢想。跟着共产党走,日子会越过越红火。”

这是全省工会开展“三忆”教育的一个缩影。如何让党史学习教育深入人心?省总工会出台的《活动方案》将教育活动分为3个时段,即1978年改革开放之初到1992年邓小平南方谈话,1992年邓小平南方谈话到2012年党的十八大之前,从2012年党的十八大至今。让职工通过个人工作和生活家庭的变化讲述奋斗故事,以小见大彰显100年来中国共产党带领全国人民团结奋斗取得的历史性成就。

活动开展以来,各级工会充分发挥广泛联系职工群众的优势,引导广大职工坚持学党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发

展史相贯通,与学习回顾工人运动史相结合,变“灌输式”教育为“启发式”引导,创新手段和方法,充分利用班组长、读书分享会、荣休座谈会、学习交流、宣讲会等多种形式开展“三忆”教育。为激发基层工会参与积极性,省总工会于5月14日,举办了“永远跟党走 奋进新征程”红色经典诵读及主题演讲比赛决赛,300余职工代表现场观看,28万职工观看了网络直播。6月24日晚,省总工会举办了“永远跟党走 奋进新征程”庆祝中国共产党成立100周年党史学习分享晚会,33.5万职工在线观看。省总工会还专门编发了总计44页2万余字图文并茂的党史分享册,对每一个节目的创作背景、党史知识、英雄故事进行挖掘、梳理、展现,通过线上线下的分享,让职工在观赏文艺节目中又学习了党史知识。

目前,教育活动仍在如火如荼地开展。西安市总工会开展的“学党史、迎大运、庆丰收”农民丰收节慰问暨学党史交流座谈会,汉中市总工会开展的“学党史、讲三忆、感党恩”主题党日,省农林水利气象工会开展的红色经典诵读活动,省国防工会开展的军工人劳模服务团进企业,学党史、授技术、解难题、促发展活动,中国铁路西安局集团有限公司工会开展的“学党史、聚合力”征文、演讲、朗诵系列比赛,中铁第一勘察设计院集团有限公司工会开展“学党史、讲三忆、感党恩、读书分享会”等主题活动,亮点纷呈,收效良好。(下转第二版)

省委直属机关纪检监察工委书记门亚娟 到省总工会调研机关纪委工作

本报讯(实习记者 李旭东)10月29日,省委直属机关工委副书记、纪检监察工委书记门亚娟一行到省总工会调研机关纪委工作并召开座谈会。省总工会党组副书记、常务副主席王瑞峰会见了门亚娟一行。省总工会党组成员、副主席,直属机关党委书记张永乐陪同调研。

座谈会上,张永乐介绍了省总工会贯彻落实中央办公厅《关于加强中央和国家机关部门机关纪委建设的意见》和省总直属机关纪委工作开展情况。调研组围绕贯彻《意见》和提高机关纪委履职能力,同省总工会与会人员进行了座谈交流,仔细查阅了党风廉政建设相关资料等。

门亚娟指出,省总工会党组十分重视全面从严治党,不断加强机关纪委建设,推动省总工会直属机关纪委建设,有特色,有亮点,各项工作取得明显

成效。省总工会直属机关纪委在开展政治监督、日常监督、廉政教育以及作风建设等方面工作做得实、有创新。她提出,要持续落实好《意见》和省委直属机关工委厘清机关纪委职责的通知精神,进一步明确机关纪委的职责和权限,强化政治监督,做实日常监督,充分发挥职能作用,让机关纪委监督实起来、执纪硬起来、作用发挥强起来,不断提高新时代省总工会党的建设质量。

张永乐表示,省总工会将以此次调研检查为契机,认真落实中央和省委直属机关工委加强机关纪委建设的要求,结合省总工会机关实际,机关纪委聚焦主责主业,切实发挥职能作用,提高机关纪委工作质量,推动省总工会直属机关纪委工作再上新台阶。

确保群众温暖过冬

工报时评

近日,为确保群众应对低温天气用热需求,各地在充分考虑气象状况的基础上,落实各项供暖措施,动态调整供暖时间。这些确保群众温暖过冬的务实之举,切实回应了群众关切,让群众安心更暖心。

习近平总书记强调:“入冬在即,各地要早作谋划、制定预案,保障群众生活用电、供暖,确保群众温暖过冬。”冬季供暖事关千家万户,是重要的民生实事。根据气象部门预测,今年冬季,我国北方等地区气温较常年同期偏低。未雨绸缪,把供暖工作做在前面,不仅是应对天气变化的客观要求,也是保障人民群众基本生活的重要内容。

做好供暖工作,既要确保供得上,也要力

争供得好。从气温下降时适当升温、天气回暖时低温运行,到运用人工智能热网控制系统,实现按用户需求精准控温,近年来,不少地方在精准供暖上下功夫、在智能化改造上做文章。这既有利于节能降耗、减少浪费,也能为群众提供更舒适的室内温度。从这个角度而言,下足绣花功夫,做好精细化管理,让供暖更精准,同样是“确保群众温暖过冬”的题中应有之义。(石聆)



10月29日18时53分,随着渭南车站正点开通,历时42天的陇海铁路渭南、孟塬、桃下三站站改工程顺利完成。

据了解,陇海铁路已安全运营了近33年,接触网设备磨损严重。此次三站站改工程,涉及渭南、孟塬、桃下三个车站。中铁电化局西安电化公司投入职工80人、劳务工491人,克服疫情影响、天窗时间短、任务量大、陇海线运输繁忙等不利因素,安全优质地完成了施工任务。

本报记者 鲜康 摄

编辑:兰增干

美编:张瑜

校对:桂璐

2021年服务农民工公益法律服务行动启动

据工人日报 全国总工会、司法部、全国律师协会日前下发《关于开展2021年“尊法守法·携手筑梦”服务农民工公益法律服务行动的通知》,启动了新一轮服务农民工公益法律服务行动。2021年10月至2022年4月间,3家单位将重点面向以农民工为主体的新就业形态劳动者,联合开展维权服务工作,积极有效应对农民工权益保障面临的新情况新问题,加快完善农民工公益法律服务工作体系。

此次公益法律服务行动聚焦涉及新就业形态劳动者群体劳动保障权益的迫切诉求和现实难题,通过发挥工会组织和司法行政部门的职能作用,组织引导广大律师积极参与公益法律服务行动,持续拓展联系和服务新就业形态劳动者的广度和深度,落实相关法律法规举措,促进企业自觉履行依法用工责任和社会责任,更好维护新就业形态劳动者的合法权益。

据悉,行动将结合开展线上线下法治宣传

和劳动用工“法治体检”活动,推进劳动争议多元预防化解,实施法律援助集中行动等服务举措,满足农民工公益法律服务需求。探索建立新就业形态劳动者法律援助“专属通道”,为符合条件的劳动者免费提供法律服务。

临近岁末,行动将突出法律援助重点事项,紧扣劳动争议易多发时间节点,全力做好涉及农民工工资清欠、工伤赔偿、社保缴纳等方面的法律援助工作。

陕西省总工会主办 1950年2月7日创刊 邮发代号51-7 陕西省一级报纸 国内统一连续出版物号CN61-0015 陕工网网址<http://www.sxworker.com>

欢迎订阅陕西工人报

全年定价:
336元/份



订阅方式

一、各市(区)总工会(含西安市三环以外)请前往就近邮局订阅;
二、各省级产业工会、各单列单位工会及下属单位、西安市三环以内所有单位,统一订阅方式:

1. 关注“陕西工人报”微信公众号,下载征订单;
2. 登陆陕工网<http://www.sxworker.com>下载征订单;
3. 请在邮箱下载征订单(b87345725@163.com 密码:87345725b);
4. 咨询电话:刘海英 18133921020 029-87345725



陕西工人报
微信公众号